

PROTOKÓŁ Nr LXXVIII/24
z obrad LXXVIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego
odbytej w dniu 20 marca 2024 roku w sali konferencyjnej
Starostwa Powiatowego w Łowiczu, ul. Stanisławskiego 30 a

Ustawowa liczba Radnych	– 19
Radnych obecnych podczas spotkania	– 19
Lista obecności	– /Zał. Nr 1/
Nagranie z obrad Sesji RPŁ	– /Zał. Nr 2/

Porządek obrad:

- 1. Otwarcie obrad LXXVIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego.**
- 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.**
- 3. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.**
- 4. Przyjęcie wniosków do protokołu z LXXVII Sesji Rady Powiatu Łowickiego.**
- 5. Stan ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu Łowickiego.**
- 6. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za rok poprzedni.**
- 7. Informacja o działalności sportowej w Powiecie Łowickim w 2023 roku.**
- 8. Sprawozdanie z realizacji zadań zawartych w Rocznym Programie Współpracy na rok 2023 Powiatu Łowickiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.**
- 9. Informacja o sieci szkół ponadpodstawowych na terenie Powiatu Łowickiego w świetle prognoz demograficznych.**
- 10. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie określenia zadań Powiatu Łowickiego, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2024 roku.**
- 11. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie prowadzenia mieszkań treningowych na terenie powiatu łowickiego dla usamodzielniających się wychowanków pieczy zastępczej z terenu powiatu łowickiego oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu treningowym dla usamodzielniających się wychowanków pieczy zastępczej z terenu powiatu łowickiego.**

- 12.Rozpatrzenie projektu Uchwały RPL w sprawie rozwiązania Społecznej Straży Rybackiej w Łowiczu.**
- 13.Rozpatrzenie projektu Uchwały RPL w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2024 rok.**
- 14.Rozpatrzenie projektu Uchwały RPL zmieniającej Uchwałę Nr LXXVI/471/2023 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 19 grudnia 2023 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2024-2036.**
- 15.Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między sesjami.**
- 16.Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między sesjami.**
- 17.Wolne wnioski radnych i sprawy różne.**
- 18.Zakończenie obrad LXXVIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego.**

Ad. pkt 1

Otwarcie obrad LXXVIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak witając Radnych i zaproszonych gości otworzył obrady LXXVIII Sesji Rady Powiatu.

Ad. pkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak poinformował, że w sesji bierze udział 19 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Ad. pkt 3

Przyjęcie wniosków do porządku obrad.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak poinformował, że porządek obrad wraz z materiałami Szanowni Radni otrzymali. Czy są uwagi do porządku obrad? Nie widzę.

Ad. pkt 4

Przyjęcie wniosków do protokołu z LXXVII Sesji Rady Powiatu Łowickiego

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak poinformował, że protokół z LXXVII Sesji RPL został wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Czy są uwagi do protokołu z LXXVII Sesji Rady Powiatu Łowickiego? Nie widzę.

Ad. pkt 5

Stan ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu Łowickiego.

Komendant Powiatowy KPP w Łowiczu Arkadiusz Makowski przedstawił informację nt. stanu ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu Łowickiego.
/Zał. Nr 3/

Komendant Powiatowy KPP w Łowiczu Arkadiusz Makowski: I muszę też powiedzieć, bo zgrzeszyłbym, jakbym nie powiedział, z Kierownikiem Biura Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności, od wielu lat z Panem Tomaszem Kurczakiem jest ta współpraca nie dobra, tylko wzorowa, dlatego Tomaszu, bardzo dziękuję, że zawsze przy tych sytuacjach kryzysowych jesteśmy, na tych samych falach zawsze pracujemy, nie tylko przy sytuacjach kryzysowych i ta współpraca właśnie pomiędzy Komendą, Komendantem Powiatowym a Biurem Zarządzania Kryzysowego jest naprawdę świetna. I myślę dzięki temu, że też współpraca z jednostkami Ochotniczych Straży Pożarnych, z Zarządem Oddziału Powiatowego jest naprawdę tak, jak powinno to wyglądać i jest też wzorowa, więc myślę, że spokojnie mogą Państwo spać, że czuwają nad wami świetnie wyszkoleni strażacy, zarówno Państwowej, jak i Ochotniczej Straży Pożarnej. I życzylibym sobie, aby ta współpraca z Zarządem, z Państwa Radnymi była zawsze taka, jak do tej pory była. A z racji tego, że dzisiaj jest dzień, Międzynarodowy Dzień Szczęścia życzę wszystkim szczęścia, abyśmy byli zawsze zadowoleni i przedstawiali tylko tak naprawdę takie materiały, abyśmy nie musieli reagować na jakieś sytuacje kryzysowe, a w dzisiejszym świecie nie wiadomo co się może wydarzyć, więc bardzo dziękuję za tą współpracę. Życzę jeszcze raz szczęścia i jeżeli ktoś ma do mnie pytania, oczywiście na to odpowiem. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękujemy bardzo za taką szczegółową prezentację.

Radny Jerzy Wolski: A pro po tych życzeń, życzenia szczęścia. Panie Komendancie, wiem, że jesteśmy super wyposażeni jako PSP w Łowiczu i wszystkie jednostki w Krajowym Systemie, ale tak, jak Pan Komendant powiedział, że te samochody elektryczne, ta fotowoltaika, to niekoniecznie, bo

raczej nie pomożecie, to jest jedno. Oczywiście groteskowo tylko mówię sobie, bo wiem o czym Pan Komendant mówił. To jest takie novum i pewnie będziecie musieli jakoś się dostosować do sytuacji, które mogą się wydarzyć. I rzecz druga, a pro po tych szkoleniach, też oczywiście proszę traktować to groteskowo. Byłoby fajnie, jakby sztab kryzysowy i Tomek Kurczak słyszał o tym, doskonale wie o czym mówię, szkolenie na temat taki: jeśli buhaj 500 kg ucieknie w pola, żeby go można było przez 3 godziny nie ganiać, żebyśmy wszyscy razem zrobili to szybciej, bo naprawdę, byłem przy tym świadkiem i naprawdę w życiu, mimo, że mam 60 kilka lat jako weterynarz, no chyba się nigdy tak nie bałem, ale mimo wszystko współpraca była świetna. Teraz z perspektywy czasu to powiem, w kategoriach groteski, bo przeżyłem to w końcu.

Komendant Powiatowy KPP w Łowiczu Arkadiusz Makowski: Tak, dziękuję. Ja myślę, że jeżeli chodzi o te sprawy związane właśnie z można powiedzieć łapaniem zwierząt typu krowy i byki, to myślę, że tutaj trzeba było, ale niejednokrotnie to było już też, oczywiście nie tutaj, ale poruszane pomiędzy mną a Powiatowym Lekarzem Weterynarii. Tak naprawdę strażacy i policjanci to nie są kowboje, żeby to łapać. Dobrze, że nie wydarzyła się tragedia, bo jakiś czas, chyba w ubiegłym roku i wóz policyjny czy radiowóz był uszkodzony przez byka. Teraz jak strażacy też mieli do czynienia z niesfornym bykiem, to też było naprawdę zagrożenie, także to powinno być faktycznie w jakiś sposób ustalone. Nie jest to łatwa sprawa, ale ja też powtarzam, strażacy i policjanci to nie są kowboje.

Radny Janusz Michalak: Panie Komendancie, Szanowni Państwo, ja chciałem tylko podziękować i potwierdzić profesjonalizm naszej służby strażackiej, ponieważ na własnym przykładzie, w zeszłym roku, jak wszyscy pewnie wiedzą, zakończyliśmy modernizację oczyszczalni ścieków i nie był to odbiór taki, że przyjechał jeden z oficerów i podpisał protokół. Proszę Państwa, co kilka dni nowy oddział, znaczy nie wiem jak to się nazywa, no jakaś tam zmiana osobowa przyjeżdżała, zapoznawała się z nowymi obiektami i zagrożeniami, także trwało to chyba ze 2 miesiące. No ale myślę, że na tym to polega, żeby wiedzieć przed czasem, a nie po czasie, gdzie się uda, gdzie co robić. Dziękuję bardzo.

Radny Waldemar Krajewski: Ja również tutaj, Pan Komendant już wspomniał o podziękowaniach dla ochotników, ale ja w imieniu też Oddziału Powiatowego Związku, jak również wszystkich strażaków, chciałem podziękować Panu Komendantowi za współpracę, za współpracę ze wszystkimi ochotnikami, bo

myślę, że to jest tylko potwierdzenie, że ta współpraca układa się bardzo dobrze, jest zrozumienie ze strony służbowej Państwowej Straży Pożarnej i myślę, że to, co też wspomniał Pan Komendant, bezpieczeństwo jest na bardzo wysokim poziomie i za to serdecznie też dziękujemy.

Radny Krzysztof Figat: Panie Komendancie, no nie pozostaje nic innego jak powiedzieć, że jesteśmy zadowoleni. Ja się cieszę podwójnie, bo miałem okazję podpisać Komendantowi, jeszcze wtedy Włazłowskiemu chyba, opinię na Pana temat i z tego się bardzo cieszę. A moje pytanie jest takie: czy jednostka dysponuje płachtą, żeby nakryć autobus?

Komendant Powiatowy KPP w Łowiczu Arkadiusz Makowski: Nie, nie mamy. Płachtę, którą tutaj prezentowałem na autobus... Jak mówiłem, to są naprawdę nowe wyzwania dla strażaków i do tego musimy się przygotować, szkolić. Też mamy taką wtyczkę dezaktywującą pojazd elektryczny, ale nie rozłączający całego zasilania, natomiast umożliwiający chociażby otwarcie drzwi, gdy dojdzie do jakiejś awarii. No to są wyzwania, które musimy poznawać i zobaczyć, co pokaże przyszłość.

Radny Krzysztof Figat: Środek lokomocji, no to jest taki wrażliwy środek, bo to jest autobus szkolny, także no jest to wyzwanie. Dziękuję.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze pytania do przedstawionej informacji? Nie widzę. Ja tylko króciutko powiem, że straży udaje się jedna rzecz w kraju naszym, o którą bardzo trudno. Ja mam tą przyjemność, że uczestniczę w pracach Rady Powiatu Łowickiego, ale również uczestniczę w spotkaniach OSP, czy w spotkaniach, sesjach rad gmin. Jeżeli chodzi o działalność straży pożarnej, ona nie wywołuje kontrowersji, udało się to, że różnimy się, mówię, we wszystkim, natomiast jeżeli chodzi o funkcjonowanie straży pożarnej i działalność, ona nas łączy i to jest bardzo budujące. Tym bardziej, że jeżeli chodzi o naszą Radę w sprawach dotyczących straży, zawsze jesteśmy zgodni, wspieramy Państwa, ale przede wszystkim ja również dziękuję za to, że zawsze możemy na was liczyć i jesteście na każde nasze wezwanie. Możemy powiedzieć, że czujemy się bezpieczni. Proszę przekazać wszystkim strażakom w imieniu Rady Powiatu Łowickiego nasze podziękowania i liczymy na to, że ta współpraca będzie dalej tak wspaniale się układać. Jeszcze raz bardzo dziękujemy.

Komendant Powiatowy KPP w Łowiczu Arkadiusz Makowski: Dziękuję bardzo. Wszystkiego dobrego.

Ad. pkt 6

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za rok poprzedni.

Powiatowy Rzecznik Konsumentów Agnieszka Kopczyńska przedstawiła sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za rok poprzedni. /Zał. Nr 4/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania do przedstawionego sprawozdania?

Radny Jerzy Wolski: Pani Agnieszko, chciałbym zapytać, rok temu też o to pytałem: jak wygląda etatyzacja rzecznika, bo wiemy, że ogrom pracy, który na Panią spada, jest coraz więcej, coraz cięższa jest ta funkcja i deklarowaliśmy, może źle powiedziane było, ale do Zarządu to nawet ja osobiście wnioskowałem, co by wesprzeć Panią, nie wiem, ćwierć etatem, pół etatem, na pewno zwiększyć etatyzację na stanowisku Rzecznika Praw Konsumenta, bo pamiętamy naszą rozmowę, gdzie okazuje się, że naprawdę jest bardzo ciężko na takim poziomie etat, jakim Pani dysponuje, żeby to wszystko naprawdę dobrze ogarnąć, żeby to było naprawdę zrobione sumiennie. Czy coś się zmieniło od tamtego roku, jeśli chodzi o etatyzację?

Powiatowy Rzecznik Konsumentów Agnieszka Kopczyńska: Nie, nie zmieniło się. Jeżeli chodzi o etat to jest tyle samo. Natomiast mam nadzieję, że odzew z zewnątrz od konsumentów jest taki, że jednak ta praca jest wykonywana właściwie, tak przynajmniej, takie mam informacje. Mam nadzieję, że tu i Rada i moi szefowie również mają taką informację zwrotną, no i na tym polegamy.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze pytania do przedstawionej informacji? Nie widzę. W imieniu Rady Powiatu Łowickiego chciałem podziękować Pani za ten rok pracy, za to, że mieszkańcy naszego powiatu mogą zawsze na Panią liczyć, no bo tych spraw, jeżeli chodzi o prawa konsumenckie, dzisiaj jest to dosyć, te przepisy są bardzo zagmatwane, w związku z tym Pani może tylko w takich sytuacjach udzielić fachowej pomocy i jeszcze raz jesteśmy Pani za to bardzo wdzięczni. Dziękuję bardzo.

Ad. pkt 7

Informacja o działalności sportowej w Powiecie Łowickim w 2023 roku.

Dyrektor Wydziału EKZ Ilona Wężowska przedstawiła informację o działalności sportowej w Powiecie Łowickim w 2023 roku. /Zał. Nr 5/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionej informacji? Nie widzę. Ja tylko jedno zdanie chcę powiedzieć, że to jest dosyć ciekawa historia, jak ktoś przeglądał tą informację sportową, że mimo, że na terenie powiatu jeszcze niedawno było tych klubów działających bardzo wiele, natomiast w tej chwili tak naprawdę wszystko się ogranicza do jednego klubu UKS Błyskawica Domaniewice. Większy tutaj, jak ja sobie nawet policzyłem, to jest tak, że na 28 nagród, 27 to jest Błyskawica, UKS Błyskawica Domaniewice, natomiast jeżeli chodzi o stypendia to jest na 22 stypendia 20 UKS Błyskawica Domaniewice. I muszę powiedzieć, no i to też ciekawostka, że w tym roku też po raz pierwszy, nie wiem czy w tamtym roku, chyba w tamtym roku był chyba jeszcze jeden trener, w tej chwili to tylko jeden trener. No właśnie, no to też pokazuje, że jeżeli chodzi o tą stronę sportową, no to trzeba powiedzieć, że mamy regres i przyznam się szczerze, że jest dosyć trudna sytuacja, żeby wszystko opierało się na jednym klubie, jeżeli chodzi o nasz powiat. Prężnym, ale jednym, a myślę, że to nie wygląda najlepiej, zwłaszcza jeżeli popatrzymy na Łowicz jako miasto, tutaj pod tym względem, moim zdaniem powinno być lepiej, są lepsze warunki, natomiast tak naprawdę ograniczamy się do jednego klubu. Dziękuję bardzo.

Ad. pkt 8

Sprawozdanie z realizacji zadań zawartych w Rocznym Programie Współpracy na rok 2023 Powiatu Łowickiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Główny Specjalista Wydziału EKZ Joanna Idzikowska przedstawiła sprawozdanie z realizacji zadań zawartych w Rocznym Programie Współpracy na rok 2023 Powiatu Łowickiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. /Zał. Nr 6/

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Nie widzę, dziękuję.

Ad. pkt 9

Informacja o sieci szkół ponadpodstawowych na terenie Powiatu Łowickiego w świetle prognoz demograficznych.

Dyrektor Wydziału EKZ Ilona Wężowska przedstawiła informację o sieci szkół ponadpodstawowych na terenie Powiatu Łowickiego w świetle prognoz demograficznych. /Zał. Nr 7/

Radny Michał Śliwiński: Faktycznie przygotowaliśmy klas, tak policzyłem średnio, tylko na klasę 25 osób tak czy mniejsze?

Dyrektor Wydziału EKZ Ilona Wężowska: 32 dla liceów i 24 dla techników.

Radny Michał Śliwiński: No to i tak... Ja z 25 jak wyliczyłem, to mamy przygotowane 650 miejsc, a mamy 416. Bo jak dobrze liczyłem, 26 klas będzie, tak?

Dyrektor Wydziału EKZ Ilona Wężowska: 7 klas liceum, tak.

Radny Michał Śliwiński: Znaczy ja policzyłem ogólnie wszystkich. A, bo jeszcze doliczyłem Ośrodek Szkolno – Wychowawczy Jana Brzechwy, a to jest szkoła specjalna, w mniejszym tym... i no tu jeszcze Dziubińska wychodzi 4 klasy, tak, i Pijarska 3 klasy, no to wychodzi mi 24 klasy, tak. 24 klasy razy, to i tak wychodzi nam ponad 600 miejsc mamy, brakuje nam 200 prawie uczniów, tak. Czy w taki sposób, jak to zostawimy, to może się nie okazać, że któraś szkoła nam jedna cała wyleci? Nie zrobi żadnego w ogóle naboru, bo tak może być chyba, nie?

Dyrektor Wydziału EKZ Ilona Wężowska: To znaczy tego aktualnie dzisiaj nie jesteśmy w stanie ustalić dlatego, że ostateczną liczbę oddziałów i uczniów w szkołach będziemy wiedzieli po rekrutacji. Ja tutaj chciałam, bo mam przygotowany materiał odnośnie liczebności, które się kształtowały w latach 3 wstecz i teraz tak, jeżeli chodzi o rok 21-22, według danych demograficznych miało przyjść do naszych szkół 720 osób, przyszło prawie 800. W roku 22-23 – 1046 według danych demograficznych, przyszło ponad 1100. I poprzedni rok, według danych 960 osób, przyszło prawie 1100, więc nie przewidzimy tego, tak jak uczniowie będą aplikowali. No ja bym...

Radny Michał Śliwiński: Pani Dyrektor, ja się z Panią zgadzam, tylko boję się, żeby nie powstał taki nurt, jak powstał swego czasu ze szkołą, znaczy w Zdunach z liceum, bo jak w jakiś sposób teraz nie zaczniemy, może ręcznie nie przesterujemy, to się może okazać, że faktycznie któraś szkoła może w ogóle nie zrobić naboru, tak, biorąc pod uwagę te liczby klas, które są. A widzimy, że w następnych latach już wracamy tak, ale teraz póki co mamy taki dołek demograficzny tak, i w jakiś sposób może należałoby nad tym pomyśleć, a nie tak sobie rzucić tylko to, że uczniowie tylko wybiorą, tak.

Dyrektor Wydziału EKZ Ilona Węzowska: Ja tutaj jeszcze chciałam zwrócić uwagę, że zarówno Pijarskie Liceum, jak i Zduńska Dąbrowa zachowało ofertę pełnych liczebności oddziałów, które funkcjonowały przez te wszystkie lata, gdzie była większa liczebność i to też nam troszeczkę zniekształca. No tutaj w tej mierze to będą uczniowie decydowali o tym, jak się ukształtują oddziały.

Radny Krzysztof Figat: Czy jest przygotowany bądź czy będzie przygotowywany jakiś plan ruchów kadrowych, bo wszyscy wiemy, że te ruchy kadrowe do 30 maja muszą się odbyć, więc co z takim planem, bo później po naborze to już będzie za późno na jakiegokolwiek ruchy.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Może ja odpowiem. Pierwsza rzecz, tutaj jest, pewne rzeczy musimy sobie oddzielić: ofertę szkoły, od tego ile jest miejsc w szkole. Każda jedna szkoła przyjęła sobie w ten sposób, że składa ofertę taką, jaka była dotychczas. Wiadomą rzeczą, że przy tej liczbie uczniów, którzy w tym roku są, będzie tych klas w każdej jednej szkole mniej. Na przykład podam, że w mojej szkole w Domaniewicach nie ma w ogóle ósmych klas, więc ten rok nie jest żadnym wyznacznikiem, jeżeli chodzi o pracę szkół, bo to jest tylko jeden taki rok. Wyznacznikiem jest kolejny rok, który będzie i następne. To jest nabór na poziomie, w granicach 700 uczniów i to będzie. Natomiast jeżeli chodzi o ten rok, do tego bym nie przywiązywał... Jeżeli chodzi natomiast o uwagę Pana Radnego Krzysztofa Figata, jeżeli chodzi o nauczycieli. Proszę pamiętać o jednej rzeczy: ostatnie 2 lata to większość szkół, w których nauczyciele mają co najmniej 1,5 etatu, a w tym roku nawet wprowadzono taką regulację, żeby można było nawet dać więcej, ale to czasowo. Tutaj są dyrektorzy, myślę, że potwierdzą to, co ja mówię, żeby czasowo no nie było problemów z pracą bieżącą szkoły, a nie ma nauczycieli, więc dajemy tych godzin więcej. Ten następny rok myślę, że doprowadzi do sytuacji takiej, że to się stopniowo zacznie wyrównywać, tych godzin będzie mniej. Ale ja bym się tu, może się mylę, ale ja bym się nie obawiał

jakichkolwiek ruchów personalnych, bo dlatego, że przy tej liczbie godzin, które są w tej chwili, każdy ma tych godzin więcej, więc w momencie, kiedy będzie mniejszy nabór, powinno wystarczyć na zapewnienie etatu. Tutaj bardziej moim zdaniem problemem, który występuje, to jest taki, że brakuje nauczycieli tych przedmiotów zawodowych i tutaj będzie największy problem przyszłości. Ale tu będzie raczej problem, żeby znaleźć nauczyciela, niż zapewnić mu godziny, bo tych godzin, jeżeli chodzi o te przedmioty zawodowe nie brakuje, więc ja bym powiedział w ten sposób: ten przyszły rok nie jest wyznacznikiem tego, co będzie w przyszłości, bo to, co będzie w przyszłości, to jest nabór na poziomie 700, trochę więcej, tam 700-720, bo takie mniej więcej będą nabory i tutaj w tym momencie będziemy się poruszali. Ale ja jeszcze zwrócę uwagę, że szkoły średnie są w sytuacji lepszej, ponieważ w wyniku reformy te szkoły nie są już 3 i 4-letnie, a są 4 i 5-letnie, więc już sam ten fakt powoduje wydłużenie, więc tych godzin będzie więcej. Jeżeli tutaj coś powiedziałem nie tak, są dyrektorzy na sali, więc jeżeli mogą uzupełnić to, co ja powiedziałem z własnej praktyki, ale myślę, że to, co powiedziałem, jest zgodne z rzeczywistością.

Radny Michał Śliwiński: Panie Przewodniczący, ja się z Panem w pewnym sensie zgodzę, ale sam Pan potwierdził, że mamy godziny nadliczbowe, tak, na razie jest i tutaj problemu nie będzie, ale jeżeli do maja, do końca maja muszą być, musi wiedzieć dyrektor ile klas będzie miał, a on tego nie będzie wiedział, bo te można powiedzieć 3, 4 klasy nam odlecą, a już będzie musiał zabezpieczoną mieć umowę, rozumiem z nauczycielem i tak naprawdę, jeżeli my nie wykonamy, w jakiś sposób Zarząd nie wykona jakiegoś sposobu ręcznego sterowania, to będziemy płacić za to, że nie mamy klasy, tak, a umowa już będzie zawarta z nauczycielem. Czy ja dobrze to rozumiem? Jeżeli nie, to proszę mnie sprostować, tak.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: To znaczy to jest na tej zasadzie, że każdy jeden dyrektor w momencie, kiedy układa projekt organizacyjny, dokonuje pewnej oceny czy jest w stanie zapewnić nauczycielowi pełen etat. Jeżeli nie jest w stanie zapewnić mu pełnego etatu, proponuje coś takiego jak ograniczenie za zgodą nauczyciela, czyli inaczej mówiąc proponuje mu 16/18 z zastrzeżeniem, że jeżeli powstanie oddział, będzie miał etat i to jest zabezpieczenie dla dyrektora, ale każdy jeden dyrektor tutaj siedzący ma pełne doświadczenie w tym zakresie, potrafi liczyć ile jest oddziałów, jakie konsekwencje mogą być, jeżeli nawet tego oddziału nie będzie, to są ludzie z pełnym doświadczeniem, ja bym im zaufał, jeżeli chodzi o tę stronę organizacyjną i nie obawiał się. Mają wiedzę i jeżeli jest

taka sytuacja, że nie są pewni w konkretnym przypadku, to mają takie narzędzie jak ograniczenie etatu, z zastrzeżeniem, że ten nauczyciel ma świadomość tego, że jak powstanie ten oddział, wtedy nie będzie ograniczenia, a będzie pełen etat. Tak ja to sobie, przynajmniej jako dyrektor tak robiłem i myślę, że nauczyciele tu siedzący mają pełną wiedzę w tym zakresie.

Radny Krzysztof Figat: Panie Przewodniczący, ja rozumiem takie podejście, że to jest wszystko do ustalenia, natomiast my, rzeczywiście nawet nie brałbym pod uwagę tego poziomu tegorocznego uczniów, bo on jest tam wyjątkowy, ale mimo wszystko następne lata to jest między 660 a 720 bodajże z tego, co pamiętam, to jest zniżka od obecnego naboru o 400 uczniów, to jest dużo. To pierwsza rzecz, a druga rzecz co do podziału i zajęć i godzin, no to z poprzedniego materiału mam wątpliwości co do tego optymalnego wykorzystania godzin i nauczycieli. Dzisiaj dostałem kolejny materiał, myślę, że z tego się przygotuję na następną sesję, ale to jest problem, to jest problem w oświacie i wiemy ile dokładamy do oświaty. Czy mamy już wiedzę co do tej subwencji, jaka będzie rzeczywiście, a nie jaką zakładaliśmy? Jaka to jest różnica Pani Skarbnik?

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz: W tym momencie, znaczy otrzymaliśmy już ostateczne kwoty subwencji i subwencja oświatowa jest wyższa o 6 800 000,00 zł od tej, co dostaliśmy do projektu, która była wyższa o 5 000 000,00 zł od tej z 2023.

Radny Krzysztof Figat: Biorąc pod uwagę ilość uczniów?

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz: Tak, podwyżkę.

Radny Krzysztof Figat: Ale w tym jest również podwyżka. Nie nie, to mnie chodziło o samą subwencję, podwyżka to jest podwyżka, bo tam mieliśmy założenie przy ilości uczniów na 30 sierpnia z SIO, gdzie nam się zmniejszy o 400, o 600 uczniów. Bo ja rozumiem, że ta subwencja zawiera również wartość przeznaczoną na podwyżkę dla nauczycieli. No to to jest jak gdyby...

Radny Janusz Michalak: To będzie miało skutek na przyszły rok.

Radny Krzysztof Figat: Na 2025, tak. To o to chodzi, bo my podaliśmy liczbę uczniów z SIO na 30 sierpnia 2023 i dostaliśmy informację o subwencji budżetowej do poziomu tego z 30 sierpnia, a faktycznie będziemy mieli o 600 uczniów mniej, tak?

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz: Nie.

Radny Krzysztof Figat: No jak nie? Ile będziemy mieli w tym roku uczniów swoich? Nie mówię o tej nadwyżce.

Radny Michał Śliwiński: 416.

Radny Krzysztof Figat: A w zeszłym roku mieliśmy ile?

Dyrektor Wydziału EKZ Ilona Wężowska: 1000.

Radny Krzysztof Figat: 1000, no to o czym mówimy? No to mówimy o 600 niżej. To, że ta subwencja jest wyższa no to wynika ona z podwyżki dla nauczycieli, te 6, 5, inaczej, w tych 6 500 000,00 zł jest subwencja plus podwyżka dla nauczycieli, to chodzi mi o to, żeby oddzielić tę kwotę na podwyżki i jak wygląda subwencja czysta na ucznia.

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz: To może ja sprostuję. Liczymy System Informacji Oświatowej na dzień 30 września, a nie 30 sierpnia, na 30 września to jest, liczymy ilość uczniów na 30 września i na tej podstawie dostajemy informacje wstępne. Następnie są informacje ostateczne, które dostajemy, najczęściej jest to luty, przełom lutego i marca i na dzień dzisiejszy mamy o 6 800 000,00 zł więcej subwencji w związku z tym, że wzrósł standard A i tak mamy napisane w wytycznych, że jest to przewidziane na ilość uczniów, która była podana na dzień 30 września 2023 r. W tej subwencji nie ma uwzględnionych uczniów 2024 roku. To, że będziemy mieć mniej uczniów, to jak gdyby zyskujemy, po raz pierwszy od x lat zyskujemy na subwencji.... ale w tym momencie nie jesteśmy w stanie tego powiedzieć, bo to jest subwencja, jest liczona na ucznia. Szanowni Państwo, subwencja jest liczona na ucznia, nie na nauczyciela.

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Chciałem poruszyć dwie sprawy. Po pierwsze, żebyśmy w tej dyskusji nie zapomnieli kto tu jest najważniejszy, bo szkoła jednak jest dla ucznia, nie dla nauczyciela mimo wszystko, to jest pierwsza sprawa. Druga sprawa, chciałem powiedzieć, że ta sieć szkół, która została przedstawiona przez Panią Dyrektor, jest wynikiem bardzo głębokiej analizy i rozmów pomiędzy dyrektorami szkół, którzy mają świadomość i uważam, że są bardzo dobrymi fachowcami i wiedzą co robią i mają świadomość tego, w jakiej są sytuacji i ta sieć szkół jest wyrazem pewnego kompromisu i porozumienia, naprawdę zawartego i tu dziękuję wszystkim dyrektorom, bo wszyscy byliśmy

zgodni co do tego, w którym kierunku iść i dyrektorzy mają, oprócz oczywiście suchych danych liczbowych, mają również pogłębioną analizę, że tak powiem, jakości materiału, który otrzymają w przyszłym roku. I to też jest wynik tej propozycji, którą Państwo usłyszeli i uważam, że tu dyrektorzy przede wszystkim są tu fachowcami i naprawdę ja bym im zaufała. Dziękuję bardzo.

Radny Michał Śliwiński: Znaczy to powiem tak Panie Starosto, uspokoił mnie Pan bardzo, bo jak patrzę na te materiały, które dostajemy, to ja tutaj na żadnych materiałach, które dostajemy na sesję, nie widzę, żeby tymi materiałami się zajmował Zarząd, bo jest zawsze tylko podpis samego dyrektora, Zarząd nad niczym się widzę jakby nie pochylał, ale jak Pan powiedział, że też to Zarząd analizował, no to jestem spokojniejszy. Dziękuję.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze pytania do przedstawionej informacji? Jeżeli nie, dziękuję Pani Dyrektor.

Ad. pkt 10

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie określenia zadań Powiatu Łowickiego, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2024 roku.

p.o. Z-cy Dyrektora PCPR w Łowiczu Małgorzata Janicka przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w sprawie określenia zadań Powiatu Łowickiego, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2024 roku.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Opinia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli – pozytywna.

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie określenia zadań Powiatu Łowickiego, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2024 roku. /Zał. Nr 8/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr LXXVIII/485/2024 RPŁ w sprawie określenia zadań Powiatu Łowickiego, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2024 roku. /Załącz. Nr 9/

Ad. pkt 11

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie prowadzenia mieszkań treningowych na terenie powiatu łowickiego dla usamodzielniających się wychowanków pieczy zastępczej z terenu powiatu łowickiego oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu treningowym dla usamodzielniających się wychowanków pieczy zastępczej z terenu powiatu łowickiego.

p.o. Z-cy Dyrektora PCPR w Łowiczu Małgorzata Janicka przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w sprawie prowadzenia mieszkań treningowych na terenie powiatu łowickiego dla usamodzielniających się wychowanków pieczy zastępczej z terenu powiatu łowickiego oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu treningowym dla usamodzielniających się wychowanków pieczy zastępczej z terenu powiatu łowickiego.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Radny Michał Śliwiński: Znaczy ja mam pytanie, pkt 7 załącznika do uchwały, „W przypadku uzyskania przez osobę kierowaną do mieszkania treningowego dochodu w wysokości powyżej 300% kryterium dochodowego osoby samotnie gospodarującej lub osoby w rodzinie, określonego ustawą z dnia 12 marca 2024 r. o pomocy społecznej, osoba kierowana ponosi pełną odpłatność w wysokości 300,00 zł”. Chodzi mi o to kryterium dochodowe, jaka to jest kwota?

p.o. Z-cy Dyrektora PCPR w Łowiczu Małgorzata Janicka Kryterium dochodowe dla osoby samotnie gospodarującej to jest teraz 776,00 zł razy 300, to jest 2 328,00 zł. Jeżeli taki dochód przekroczy to by płacił.

Radny Michał Śliwiński: Netto?

p.o. Z-cy Dyrektora PCPR w Łowiczu Małgorzata Janicka: Netto. Ale nasi wychowankowie przeważnie nie przekraczają.

Radny Michał Śliwiński: Jeżeli jeszcze mogę, to tak, bo w pkt 6 ustala się stawkę bazową dotyczącą opłaty za pobyt w mieszkaniu treningowym w wysokości 300,00 zł miesięcznie i potem jest ten pkt 7, który już czytałem i że osoba zajmująca to mieszkanie potem ponosi pełną odpłatność w wysokości 300,00 zł. Tu jest 300 i tu jest 300. Znaczy ja nie bardzo rozumiem to czy...

p.o. Z-cy Dyrektora PCPR w Łowiczu Małgorzata Janicka: Kwota bazowa to jest 300,00 zł maximum, które może zapłacić wychowanek. Jeżeli przekroczy to 300%, zapłaci 300,00 zł, jeżeli będzie miał poniżej, to tak jak jest w tabeli, np. ja tu sobie wyliczałam, że w...

Radny Michał Śliwiński: Rozumiem, dobrze. Dziękuję.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Opinia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli – pozytywna.

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie prowadzenia mieszkań treningowych na terenie powiatu łowickiego dla usamodzielniających się wychowanków pieczy zastępczej z terenu powiatu łowickiego oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu treningowym dla usamodzielniających się wychowanków pieczy zastępczej z terenu powiatu łowickiego. /Zał. Nr 10/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr LXXVIII/486/2024 RPŁ w sprawie prowadzenia mieszkań treningowych na terenie powiatu łowickiego dla usamodzielniających się wychowanków pieczy zastępczej z terenu powiatu łowickiego oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu treningowym dla usamodzielniających się wychowanków pieczy zastępczej z terenu powiatu łowickiego. /Zał. Nr 11/

Ad. pkt 12

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie rozwiązania Społecznej Straży Rybackiej w Łowiczu.

Dyrektor Wydziału OS Adriana Drzewiecka przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w sprawie rozwiązania Społecznej Straży Rybackiej w Łowiczu.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, dziękuję Pani Dyrektor.

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie rozwiązania Społecznej Straży Rybackiej w Łowiczu. /Zał. Nr 12/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr LXXVIII/487/2024 RPŁ w sprawie rozwiązania Społecznej Straży Rybackiej w Łowiczu. /Zał. Nr 13/

Ad. pkt 13

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2024 rok.

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2024 rok.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Radny Jerzy Wolski: Pani Skarbnik, akurat chyba w tym momencie muszę zapytać. Kiedyś, kilka miesięcy temu mówiłem o takiej całkiem małej inwestycji na terenie Gminy Zduny i rozmawialiśmy, to taka umowa, może umowa to za dużo powiedziane, ale rozmawialiśmy, że jeśli w lutym bądź marcu, mamy koniec marca, będą jakieś środki, które się uwolnią, wówczas możemy wrócić do tematu inwestycji, którą chciałem wrzucić 2 lata temu, rok temu, w imieniu mieszkańców miejscowości Nowe Zduny i Pani Dyrektor doskonale wie o tym i Pan Wicestarosta Malczyk wie. Myślę, że to jest ten moment, kiedy już nie będzie

następnej okazji, żeby się naprawdę upomnieć o to, o które się upominam ja w imieniu mieszkańców Gminy Zduny. Nie chcę rozwijać tematu, bo na Komisji Gospodarczej o tym kilkakrotnie mówiłem i teraz nie wiem, moje pytanie, ile tych środków będziemy mieli uwolnionych i czy mamy jakiś zamiar na to, bo naprawdę, już więcej nie mam siły, być może nie będę miał okazji się ubiegać o to w imieniu mieszkańców Zdun, o tą inwestycję, na którą naprawdę czekamy. No to nie chodzi tylko o wizerunek, ale to jest upierdliwość, nikt nie słyszy tego, no tak jak to tam u nas wygląda. Pan Starosta wie doskonale, Pani Dyrektor Gajek zna tą sprawę, ale dopóki tego nie wprowadzimy zadania, no to będzie walka z wiatrakami tylko.

Wicestarosta Łowicki Piotr Malczyk: Więc Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o tą sprawę, oczywiście z Panem Radnym wiele razy o tym rozmawialiśmy wspólnie z Panią Skarbnik, z Panią Dyrektorem, wiele razy o tym mówił, więc na chwilę obecną najbardziej rozsądne byłoby, gdyby Pani Dyrektor wykonała kosztorys, dowiemy się na kolejną sesję i ile tak naprawdę potrzebujemy pieniędzy i możemy to przesunąć na kolejnej sesji. To możemy tak ustalić to, ponieważ ta sprawa już długo trwa, więc żeby dotrzymać słowa, to tak, możemy się tak umówić. Dziękuję.

Radny Jacek Chudy: Panie Starosto, jak będzie Pan przeglądał te propozycje, proszę również zwrócić uwagę na propozycje, które składałem osobiście.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2024 rok. /Zał. Nr 14/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 18 Radnych RPŁ, nie głosowała K. Szkup/:

Za	– 14
Przeciw	– 0
Wstrzymało się	– 4

Podjęli Uchwałę Nr LXXVIII/488/2024 RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2024 rok. /Zał. Nr 15/

Ad. pkt 14

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr LXXVI/471/2023 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 19 grudnia

2023 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2024-2036.

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr LXXVI/471/2023 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 19 grudnia 2023 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2024-2036.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr LXXVI/471/2023 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 19 grudnia 2023 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2024-2036. /Zał. Nr 16/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 18 Radnych RPŁ, nie głosował W. Krajewski/:

Za – 13

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 4

Podjęli Uchwałę Nr LXXVIII/489/2024 RPŁ zmieniającą Uchwałę Nr LXXVI/471/2023 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 19 grudnia 2023 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2024-2036. /Zał. Nr 17/

Ad. pkt 15

Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między sesjami. /Zał. Nr 18/

Wicestarosta Łowicki Piotr Malczyk: Szanowni Radni, otrzymaliście sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łowickiego w okresie międzysesyjnym, jeżeli macie jakieś pytania do nas to jesteśmy do dyspozycji. Dziękuję.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do Zarządu? Nie widzę.

Ad. pkt 16

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między sesjami.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: 28 lutego uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji, 24 lutego uczestniczyłem w walnym zebraniu sprawozdawczo-wyborczym OSP w Stroniewicach, 2 marca brałem udział w walnym zebraniu sprawozdawczym OSP w Rogóźnie, 3 marca brałem udział w 12 edycji Biegu Tropem Wilczym. 18 marca uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji. Czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Nie widzę, ale ja jeszcze w tym punkcie, żebym nie zapomniał, powiem rzecz następującą, że jest taka prośba Biura Rady o dostarczenie oświadczeń majątkowych do końca kwietnia, taki mamy obowiązek, ja przypominam, jak co roku, że trzeba złożyć. Tamto było coś zupełnie innego, natomiast ten jest za ubiegły 2023 rok.

Ad. pkt 17

Wolne wnioski radnych i sprawy różne.

Radny Krzysztof Górski: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, ponieważ dla mnie to jest przedostatnia sesja w mojej działalności samorządowej po kilkudziesięciu latach pracy w samorządzie, nie wiem, czy na przyszłej sesji będziemy omawiać jakiekolwiek sprawy inwestycyjne, natomiast korzystając dzisiaj z głosu, chciałbym bardzo serdecznie podziękować Panu Wicestarście Malczykowi, Pani Dyrektor Ani Gajek - Sarwa, Pani Wójtowi Barylskiemu i Panu Wójtowi Jarkowi Papudze, poprzednim, Gmina Łowicz, a teraz Gmina Nieborów na końcu. Dlaczego zabieram głos? Szanowni Państwo, gdy byłem jeszcze Przewodniczącym Rady Miasta, był taki pasjonat sportów, rekreacji rowerowej, który składał petycję, zbierał podpisy, to był Pan Urbanek, żeby od Łowicza do Nieborowa zbudować ścieżkę rowerową. Była propozycja budowania tej ścieżki przy trasie nr 70 do Skierniewic, Generalna Dyrekcja Dróg wtedy odpowiedziała, że jest to niemożliwe, nie da rady i koniec. I dzięki Bogu znalazło się kilku ludzi, którzy podjęli tą inicjatywę. Ja w zeszłym roku też tak o tej porze w marcu z Panem Wicestarostą i z Panią Dyrektor Anią Gajek – Sarwa byłem na, projekt, na terenie projektu tej inwestycji i prosiłem, aby przy tej naszej drodze powiatowej zbudować chodnik i zbudować ścieżkę rowerową. Projekt widziałem, natomiast z pieniędzmi było bardzo źle. Cieszyłem się bardzo, o czym poinformował mnie Pan Wicestarosta w październiku chyba zeszłego roku, że pieniądze na tą inwestycję będą. Jeżdżę tam bardzo często i przyznam się, gdy co roku widziałem, jak bardzo wielu ludzi jeździ tam na rowerach, a szczególnie rodziny, gdzie z przodu jedzie matka, z tyłu ojciec, a w środku dwoje małych dzieci, przy tym bardzo dużym ruchu rowerowym, było, no strach było patrzeć nieraz, jak tam dużo samochodów jeździ i jak dużo rowerzystów w okresie letnim tam jeździ po samej drodze. Prosiłem przede wszystkim też o chodnik i chodnik w ramach tej

inwestycji, właściwie już jest zakończony. Łowicz połączony jest właściwie prawie do końca, z głównym ciągiem dróg w Zielkowicach. Roboty przy ścieżce rowerowej postępują bardzo szybko, myślę, że do granic miasta ścieżka rowerowa dojdzie dosłownie w najbliższych 2-3 tygodniach i mam nadzieję, że najbliższy, w najbliższym czasie, nie wiem, może nowy Zarząd Powiatu lub ten sam, nie wiem, dogada się z Gminą Łowicz, aby droga zwana traktem łowickim była drogą powiatową, bo to, co przy tym ruchu dzieje się przez Parmę i Placencję, to jest również bardzo niebezpieczne, ponieważ tam te domy wchodzą prawie w asfalt, przy obecnym ruchu i mam nadzieję, że ta zmiana i priorytetu dróg i tego wszystkiego, co się tam dzieje, po pierwsze połączy Łowicz z Nieborowem ścieżką rowerową, po drugie tak usprawni ten ruch, że nareszcie będzie tam bezpiecznie i wszystko będzie tak, jak powinno być. Ja dziękuję za to spotkanie sprzed roku i bardzo dziękuję głównie Panu Staroście, Panu Wicestarście Malczykowi za to, że ta inicjatywa, o którą zabiegałem kilka lat, została sfinalizowana. Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący RPL Zbigniew Kuczyński: Do Pana Starosty mam pytanie, jeżeli chodzi o wyjaśnienie spraw aptek i dyżury nocne, jakby ten temat Starosta nam wytłumaczył, jak na dzień dzisiejszy to wygląda?

Dyrektor Wydziału EKZ Ilona Wężowska: Proszę Państwa, w związku ze zmianą ustawy Prawo farmaceutyczne, od 1 stycznia zaistniała konieczność opracowania materiałów, które będą obejmowały wykaz pracy aptek w dni świąteczne oraz w godzinach nocnych, ale nastąpiła zmiana, jeżeli chodzi o funkcjonowanie godzinowe i teraz tak, dyżur nocny, zgodnie z zapisami ustawy, wskazano jako w godzinach od 19:00 do 23:00. Również na podstawie zapisów ustawy Prawo farmaceutyczne, za 2 godziny w tym przedziale czasowym jest możliwość sfinansowania godzin przez Narodowy Fundusz Zdrowia i przez 2 godziny przez organ prowadzący, na terenie którego znajdują się apteki. Jeżeli chodzi o dyżury świąteczne i w niedzielę, taki dyżur został przewidziany w godzinach od 10:00 do godziny 18:00. I teraz zbierane były informacje na temat funkcjonowania aptek na terenie powiatu łowickiego, zarówno na terenie miasta, jak i gmin, apteki miały przedłożyć taką informację wraz z oświadczeniem o tym, że nie toczy się przeciwko danym aptekom żadne postępowanie o cofnięcie pozwolenia na prowadzenie działalności farmaceutycznej. Na tym etapie są materiały w przygotowaniu i ponieważ jest podjęta uchwała w grudniu wskazująca, iż apteki nasze mają zabezpieczone dyżury do 30 czerwca, do końca tego okresu również będzie przekazany materiał w związku z podjęciem uchwały Zarządu teraz i wskazaniem nowych dyżurów.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję Pani Dyrektor. Czy są jeszcze wolne wnioski radnych i sprawy różne? Nie widzę. Proszę Państwa, w

związku ze zbliżającymi się Świątami Wielkiej Nocy, chciałem złożyć Państwu najserdeczniejsze życzenia, zdrowych, pogodnych Świąt, Świąt pełnych miłości i nadziei, żeby zmartwychwstały Jezus obdarzał was łaskami, żeby te Święta były piękne, spędzone w gronie rodzinnym, z przyjaciółmi, no i kontynuacji tradycji mokrego dyngusa. Wesołych Świąt!

Ad. pkt 18

Zakończenie obrad LXXVIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak zamknął obrady LXXVIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Protokołowały:

W. Kwasek

B. Prus-Miterka

**Przewodniczący RPŁ
/-/ Marek Jędrzejczak**